

特朗普制裁ICC杜特地案主審官



3名穆斯林女孩於週五在馬尼拉基仁諾檢閱台參加晨禱，慶祝宰牲節。作為穆斯林重要節日之一，宰牲節節紀念先知易卜拉欣願意遵從真主命令犧牲其子的事蹟。

商總呼籲繼續三方協商採用平衡調整月薪方案

本報訊：菲華商聯總會（商總）昨日發表聲明，呼籲政府採用更平衡、具協商性薪資調整方案。

商總在聲明中表示，認同立法提案擬議提高最低工資200披索的善意初衷，此舉旨在改善菲國勞工生計。然而，在認可保障合理薪酬重要性的同時，我們謹敦促政策制定者採用更平衡、具協商性並兼顧各地區差異的薪資調整方式。

聲明說：「作為長期致力促進永續經濟發展的組織，我們認為工資調漲應審慎權衡——需綜合考慮通脹率、區域生活成本差異，以及企業，特別是作為菲國經濟骨幹的中小微企業，的財務承受能力。儘管立法統一調薪出於善意，但『一刀切』的強制規定恐引發非預期後果，包括削弱本土企業競爭力、潛在裁員風險，以及動搖外資信心。」

商總強烈主張延續現行勞資政三方協商

機制，確保薪資政策公平、基於數據並反映經濟現實。「這會更好，因現行法律已確立三方協商機制。我們願與各界持份者通力合作，研擬既能保障勞工權益又可維持企業永續的解決方案，共同守護菲國經濟的長期穩健發展。」

商總說：「我們始終相信，透過對話與基於實證的政策制定，必能建立一套公平、進步且有利包容性成長的薪資制度。」

涉綁架輪姦越女子 3名中國公民被捕

本報訊：6月6日凌晨，馬加智市警方在一處公寓單元展開救援行動，逮捕涉嫌綁架、下藥及性侵33歲越南籍女子的3名中國籍男子，該團夥曾向受害者丈夫勒索100萬披索贖金。

馬加智市警局長黎拉托雷（Jean Dela Torre）與南警區主任阿圭列斯（Joseph Arguelles）在記者會展示從該3名嫌犯處查獲的手槍等證物。嫌犯身份確認為32歲「雷某」、33歲「邢某」及38歲「周某」。

警方接獲一名越南籍人士報案，稱其身在海外的朋友（後查明為受害人的丈夫）收到綁架其妻子的綁匪的訊息，要求支付相當於100萬披索的5億越南盾贖金。

綁匪還威脅若其丈夫未能付款，將切斷受害者手指。

警方鎖定嫌犯藏身於仙洛仁索描籠涯後立即展開救援。

馬加智市警方表示：「在救援行動期

間，一名疑似嫌犯女友的菲律賓籍女子被支出了單位，可能意在與警方周旋並轉移懷疑。當被盤問時，她證實單位內還有另一名女子，儘管她聲稱沒有見過受害人。片刻後，其身後的門被鎖上，將她留在了外面。」

行動人員稱：「警方再次敲門時聽見嫌犯拉動槍械滑套聲，因嫌犯持械危險，立即請求特警隊及戰術機動部隊支援，最終成功逮捕嫌犯並起獲多項證物。」

警方查獲裝有實彈的消音手槍兩把、價值136,800披索的沙霧、液態搖頭丸及其他吸毒工具。

下藥與性侵案情細節

深入調查顯示，3名嫌犯於6月2日誘騙受害者至馬加智市，她被強行從其友人在Bel-Air描籠涯的公寓單位帶走，並被帶往嫌犯在仙洛仁索的單位。

受害者遭多次性侵、下藥並被錄影，隨

後嫌犯向其丈夫勒索錢財。

警方透露，「雷某」涉及多起刑案，包括綁架、非法拘禁、非法持槍及偷車。

黎拉托雷表示：「其犯罪紀錄顯示慣犯模式，不同轄區警方檔案均出現其姓名，顯示其深植非法活動，持續在菲國作案令人高度憂慮。」

3名嫌犯目前被羈押在馬加智市警局拘留所，正面臨刑事指控準備程序。

伊斯古地洛和蘇道或分享參議長任期

本報訊：參議員伊赫斯道（Joseph Victor "JV" Ejercito）表示，他認為他認為參議院領導權的兩位強勁競爭者若能達成任期分享協議會更好。

伊赫斯道表示，現任參議長伊斯古地洛（Francis "Chiz" Escudero）與前參議長、重返參議院的蘇道（Vicente Sotto III）都具備領導參議院的資格。

這兩位立法者同屬愛國人民聯盟（NPC）的重要黨員，並都覬覦第20屆國會的參議長之位。

伊赫斯道在參議院的論壇上表示：「這取決於他們。如果沒有爭執會更好。」

伊赫斯道指出：「如果我們能合作共事

會更好，特別是當我們同屬一個政黨時。理想情況下，如果我們不分裂會較好。」

此外，國家已面臨諸多問題，參議院需要一位能在這動盪且充滿挑戰的時期有效領導的領袖。

伊赫斯道還表示，每當新一屆國會開始時，關於參議院領導層變動的討論都很正常。

他說：「在新一屆國會中這是很平常，只是不巧兩位都是我的黨友。」

此前，所謂的杜特地派系成員已證實，蘇道和伊斯古地洛都曾聯繫他們尋求支持。

參議員艾米·馬科斯（Imee Marcos）也曾表示，她收到過競逐參議長的提議。



三名中國籍人士在馬加智市突擊行動中被捕。此次行動成功解救一名遭綁架的越南籍女性。

本報訊：特朗普政府6月5日對國際刑事法院四名法官實施制裁，此舉是對該法院向以色列總理內塔尼亞胡發出逮捕令，以及先前調查美軍在阿富汗涉嫌戰爭罪行的空前報復行動。

根據美國國務卿魯比奧聲明，遭制裁對象包括：烏干達籍法官索洛米·巴倫吉·博薩（Solomy Balungi Bossa）、秘魯籍法官盧茲·德爾卡門·伊巴涅斯·卡蘭薩（Luz del Carmen Ibanez Carranza）、貝寧籍法官蕾娜·阿德萊德·索菲·阿拉皮尼·甘蘇（Reine Adelaide Sophie Alapini Gansou）、斯洛文尼亞籍法官貝蒂·霍勒（Beti Hohler）。

阿拉皮尼·甘蘇法官正負責審理針對菲律賓前總統杜特地的案件，指控其在禁毒行動中涉犯危害人類罪。杜特地陣營已要求將她與另一名法官排除在案件審理之外。

魯比奧指責：「作為國際刑事法院（ICC）的法官，這四個人積極參與了國際刑事法院針對美國或我們的親密盟友以色列的不合法和毫無根據的行動。國際刑事法院已被政治化，並錯誤地聲稱擁有不受限制的酌處權，可調查、起訴和檢控美國及其盟友的國民。」

國際刑事法院強烈譴責此舉，稱其企圖破壞國際司法機構獨立性，該機構為數百萬「難以想像的暴行」的受害者提供正義希望。

博薩與伊巴涅斯·卡蘭薩法官自2018年任職國際刑事法院。2020年他們參與上訴庭裁決，允許檢察官就美軍在阿富汗涉戰爭罪行展開正式調查。

自2021年起，法院降低美軍調查優先級，轉而聚焦阿富汗政府與塔利班部隊的罪行。

去年11月，國際刑事法院法官對內塔尼亞胡、以色列前防長加蘭特及哈馬斯領袖馬斯里簽發逮捕令，指控其在加薩衝突中涉戰爭罪與反人類罪。魯比奧指稱，阿拉皮尼·甘蘇與霍勒參與批准針對內塔尼亞胡與加蘭特的逮捕令。

此舉加劇美國政府與國際刑事法院的對立。2020年特朗普首任期間，華府就曾制裁時任檢察官本蘇達及其高級助手。

今年1月，美國眾議院通過決議懲罰國際刑事法院，抗議其對內塔尼亞胡簽發逮捕令，顯示共和黨對以色列政府的強力支持。

民防署與慈濟合作加強救災協調能力

本報綜合台灣媒體報道：菲律賓民防署與慈濟菲律賓分會簽署備忘錄，強化雙方救災協調能力，讓災區民眾能在最快時間內得到救援。

民防署昨日發布新聞稿表示，民防署署長尼布慕西諾（Ariel Nepomuceno）與慈濟菲律賓分會執行長楊國英昨天在菲律賓三軍總部簽署備忘錄。

尼布慕西諾指出，菲律賓天然災害頻繁，政府部門必須與民間單位加強合作，以保護人民生命與財產安全。他並強調，民防署與慈濟菲律賓分會的合作，將致力確保災難發生時「沒人會被拋下」。

楊國英則說，慈濟基金會在菲律賓從事人道援助工作已有30年，在與民防署簽署備忘錄之後，一旦發生災難，可向民防署取得及時且準確的資料，更快速地支援救災及部署資源。2013年11月菲律賓遭海燕颱風襲擊，逾6000人死亡，1000多人失蹤，近3萬人受傷，估計110多萬棟房屋受損，慈濟菲律賓分會在災區發起「以工代賑」及興建簡易屋，協助災民度過難關，一舉讓菲律賓民眾認識慈濟。

菲律賓民防署隸屬國防部，負責整合及執行民防和災害風險管理計劃。